Gebrauch der

Eedein Snftramie vecst nach demPrependicul: vnd fidse foland
dag man duvdybeide abftehé des oberfte deg Thurns oder fpitse fehet
pnd nittachung was gabl dic reqel berure alg johy nime albiv 63
bra Necta nun iff ju mevcfendas manadstung muf gcben dag bey
Bimbea Recea dermr Ynftrament gefclyriben Eeher Bmbra Recea/ dat diftans
< tiam/dag it dev vechee fcdpaceen gibe sder bedeue dic tweitee/von deinem geficht
§u dem ding das manmefjen will, vnde iff mice der ehate alfo 7 dan die fenrres
e nfframments 1 o die hochde bedent/dactumb auch) darbey qefdhribe fFehet
oar man woll auff mercfen mufi vnde anuch die meifte wiffe fdyaffe iff /dag ale
fo lautee cora Scaladat Altitudiners s :
ag it ore ganie Leireer gibe die hochde welchied wabraffeig iff/aleich hiv geqch
foortia die tegel foll = . SBmbea vecea bernvee hate/fich pioportionive oder gleich
meffig iff/geqé der ganken Sceala w o alfo ift auch die viftangr c gleichmeffial
proponive aegen der hochde deg Thurns A n/dan diffe » Trpangel, def in s
° (Erament o Fe/ondeder Trpangel im Welt A B ¢ iff glench) dem Trpangelv
G nicheineine gro)fen fondernin emnem glenchen anfehen/wirde der vev(tat 3
bige dafwoll faffendan ime dacy-folle alleangeichung gethun / mwie fich cined
andere halter/fo nun von dem gefiche ¢ gue an den Thuvn vnder an gemeffers
an A befinde fich vz, iff guer gu denefen das die hodhde mehr mug feinalé
pons gefichy die weyttean den Thurn / daudie feyteen das Ynfirument o F+ -
nue halb fo grofi it ale die fentten s p,  Darumb ichy albicr vie Demonfritd
auff dag der beffer modyte verffabn werdens die hochde bes Ynfframents ad
fodie ganke Scealaoder &eitter bedente it abgecherlein 12 gleyche theylls dIE
vegethattin e 6, beruve BVmbra Recea/toie nun o £ dasg halbe thenl von up/
meldyed 1 2 iff/alfo ([t bi¢ weite ¢ A das halbe theilvonder hochde deg Thurnd

Anift/ondedie meieee langift 1 2afjte ac/fomug dic hochde 24 Pajfig fein/
fteltin dic regel Detry. |

Die beruree gahl (f = 6 w—— Diffant,
Dicganke Scalaiff 12 w————— Ylricudo.
Ole gemeffene eicteift « 2 ~————— Diffantia, °

Sreber alfo in devregel 6 —————, g2 = 12
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